



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(189)

寓教于画的响亮品牌

12月19日上午,以“礼赞英雄、抗疫童画”为主题的商丘市第一人民医院第十届儿童公益绘画大赛颁奖典礼在该院门诊楼10楼会议室举行。

典礼开始,与会全体人员起立、鼓掌,向现场的河南省第一批援鄂医疗队队长韩传恩和队员代表韩雪迎、袁斌、许琰、许宁、吴素真、李静、葛威威、卢曼民、卢晶、范浩等抗疫英雄致敬。

2020年是不平凡之年。今年年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷华夏大地。疫情发生以来,商丘市第一人民医院在市委、市政府的领导下,按照省、市疫情防控指挥部的统一部署,严格落实疫情防控工作各项要求,积极稳妥地开展疫情防控工作,并先后派出41名医护人员支援商丘市立医院,迅速对我市的新冠肺炎确诊患者开展医疗救治工作。

2月21日,由商丘市第一人民医院党委书记、院长韩传恩带领的河南省第一批支援湖北医疗队奔赴武汉,在这个医疗队中有该院63名医护骨干。他们在武汉大学人民医院,与李兰娟院士团队、辽宁医疗队、新疆医疗队和重庆医疗队并肩战斗,用生命守护生命,与4个国家队一起收治患者288人,治愈215人,圆满完成援鄂任务,为打赢武汉保卫战贡献了商丘力量。10月21日,商丘市第一人民医院党委荣获“河南省抗击新冠肺炎疫情先进集体”“河南省先进基层党组织”称号,受到省委、省政府表彰。

在抗击新冠肺炎疫情的斗争中,广大少年儿童也经历了一段特殊时期,亲眼目睹了中国人民众志成城、迎难而上的伟大壮举。面对疫情,少年儿童们虽然不能上前线,却可以用手中的笔为前线“战士”鼓劲,为新时代的英雄留影。

在这个特殊年份,第十届儿童公益绘画大赛将主题定为“礼赞英雄、抗疫童画”,以绘画为载体,讴歌抗疫英雄。在比赛过程中,参赛少年儿童们充分发挥自己的创造力、想象力,用一幅幅画作勾勒出抗疫英雄的身影,以此向守护生命健康的每个逆行者致敬。

自2011年以来,商丘市第一人民医院坚持每年举办公益性儿童绘画大赛,旨在以不同主题开展活动,培养少年儿童的审美情趣,增强审美能力。

对此,韩传恩曾说:“可能有人会说,你们是一家医院,为什么要10年不间断地举办儿童公益绘画大赛呢?我们认为,作为一家公立医院,应该在加强少年儿童爱国主义教育、加强少年儿童的社会主义核心价值观教育和加强少年儿童的艺术素质教育方面作些贡献。作为拥有百年历史的大型公立医院,我们在承担日常医疗任务和公共卫生服务责任的同时,积极组织专家和医护人员进农村、企业、社区、学校倡导健康生活理念,提供医疗卫生服务,儿童公益绘画大赛可以说是开展公益活动的又一项内容。”

10年的时间里,孩子们用栩栩如生的绘画作品,描绘了他们心中的美丽家园以及他们对未来的无限憧憬。“珍爱生命”“百年关爱、健康永远”“我的未来我的梦”“我的梦想在开花”“健康的生命最美丽”“我健康、我快乐”“健康乐园”“健康中国、美丽的家”“祖国在我心中”“礼赞英雄、抗疫童画”……这些主题画作,让我们进入了儿童的纯真世界,我们所持有的“关爱生命”“呵护健康”等理念和“家园美丽”“祖国强盛”等信念都能从中找到对应空间。

举办儿童公益绘画大赛是商丘市第一人民医院的一个靓丽品牌,2018年,该项活动被国家卫生健康委宣传司、健康报社评为年度品牌活动优秀案例。

10年的坚持,极大地繁荣了我们的校园文化,推进了青少年素质教育,激发了他们追求绘画艺术的热情。10年间,参与绘画大赛的少年儿童20多万人次,目前他们有的升入中学,有的上了高中,读了大学,毋庸置疑,他们会掌握更多的知识,会见证祖国的进一步强大和民族复兴,但我们更相信,他们在金色童年里绘就的色彩斑斓、造型夸张的画作,一定是他们成长道路上的不可错过的风景。

有参赛儿童说:“这样的绘画大赛为我们提供了一个展示绘画艺术的舞台,让我们拿起画笔尽情描绘健康快乐的生活。今后我们将追求更高的目标,画得更好。”有辅导教师表示,感谢商丘市第一人民医院举办这样品位高雅、主题鲜明的儿童公益绘画大赛,为我市学校、幼儿园和致力于少儿绘画培训的美术机构提供了检验自身成绩的机会,为众多喜欢绘画的小朋友搭建了展示才艺的平台,体现了主办方回报社会的大爱之举。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

省消协发布元旦、春节消费提示： 这些情况，市民要注意

本报讯 2021年元旦、春节将至,购物、聚会等消费将迎来新高峰。12月28日,省消协发布消费提示,提醒广大消费者严防进口冷链食品、注意个人防护,合理安排出行。

严防进口冷链食品。谨慎购买食用进口冷链食品,确实需要选购的,应密切关注进口冷链食品检疫信息及入关证明。切勿购买、食用来历不明的进口冷链食品。选购冷链食品时应佩戴口罩和一次性手套,避免徒手接触食品表面。购物后首先对外包装表面进行消毒,随后进行手部清洁与消毒。在清洗加工冷冻、冷藏食品时,严格处理内外包装,做

到生熟分开、烧熟煮透。

消费时注意个人防护。不要过度聚集。商场、超市、集贸市场等场所,鼓励采取线上营销、无接触配送等模式,分流线下人员聚集压力,注意个人防护。

合理安排出行。消费者特别是学校师生,寒假期间尽量避免前往中、高风险地区探亲旅游。如确需前往,须做好个人防护和健康监测。养成良好卫生习惯。服从配合各项防控要求,做好食住行购娱各环节个人防护,养成“戴口罩、勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷”等良好个人卫生习惯。

慎重对待预付式消费。预付式消费

投诉居高不下。消费者在办理预付卡前要注意选择证照齐全、信誉度高、经营状况好的商家;办理预付卡时要按照自己实际需求预付;不要轻信一些商家的口头承诺,务必要签订书面合同;在办理预付卡后,要索要票据,妥善保管好发票和消费凭证。

理性消费维权。在任何场所消费或交纳任何费用时,消费者应核对交费清单,索要正规票据,保存好相关票据凭证。当合法权益受损时,要理性处理,可先与卖家协商处理,协商不成的应及时向当地消协部门投诉,切实维护自身合法权益。京九晚报全媒体记者 刁志远

提醒！城乡居民医保缴费月底截止

本报讯 我市2021年度城乡居民基本医疗保险缴费时间将于12月底截止,还没有缴费的居民尽快缴费,以免影响个人2021年医疗报销待遇。

市医保中心工作人员介绍,在我市行政区域内,不属于职工基本医疗保险覆盖范围的城乡居民,均可参加城乡居民基本医疗保险。具体包括下列人员:农村居民,城镇非从业居民,各类全日制普通高等学校、科研院所中接受普通高等学历教育的全日制本

专科生、全日制研究生以及职业高中、中专、技校学生,国家和我省规定的其他人员。今年城乡居民医保个人缴费是280元,待遇期为2021年1月—12月。

缴费方式除集中缴费外,个人可以用“豫事办”App或通过支付宝搜索“豫事办”小程序、税务部门公布的服务网点缴费,涉及缴费问题可拨打12366税务服务热线咨询。

京九晚报全媒体记者 刁志远

商丘市救助管理站发布温馨提示

大家共同努力 温暖流浪乞讨人员

本报讯 昨日,记者从商丘市救助管理站获悉,为有效应对恶劣天气,进一步做好流浪乞讨人员救助保护工作,根据省市工作安排,该站及时启动了“寒冬送温暖”专项救助活动。

市救助站在全面开展寒冬救助工作的同时,向全市志愿者团队、社会组织、环卫工人、出租车司机以及社会各

界爱心人士呼吁,请您伸出温暖的手,给予流浪乞讨人员更多的关心和关注。当您发现露宿街头、临时遇困、生活无着的流浪乞讨人员时,请告知、引导其到救助机构接受救助,或拨打110、120、市救助站救助热线2835722为他们求助。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

男孩扮女妆入室盗窃终落法网

本报讯 一名打扮入时的时髦女性在商丘入室盗窃,民警辗转多地,终将嫌疑人擒获。见面后,民警才发现嫌疑人竟是男孩。

近日,睢阳区一家饭店老板到商丘市公安局睢阳分局刑警大队报案称,店内被盗,损失现金1万元、手机一部。

民警李士红调取饭店监控录像,发现一名年轻女性在凌晨4点撬开门锁进行入室盗窃,手法很从容,身体很敏捷,尤其是那一头披肩长发和红色上衣、白色紧身裤特别明显。

负责视频侦查的民警发现嫌疑人乘坐一辆出租车离开现场,随即找到出租车司机。司机说嫌疑人在安徽省阜阳市政府门前下了车。李士红和同事随即赶到阜阳市追踪,发现嫌疑人到了六安市明珠广场进入一家商铺,

以“夏沫沫”的名字办了VIP卡,同时购买了三身男装,换上后,变成了小伙子,但是依然顶着一头披肩长发。李士红和同事询问商铺老板,得知嫌疑人使用一部手机作为抵押,进一步观察手机才发现,这部手机竟然是商丘市大商新玛特红人服装店被盗的三部手机中的一部。

民警一路追踪,从六安市追到合肥市,又从合肥市追到六安市,当嫌疑人踏入一家商务酒店时,被守候多时的民警擒获。

经过讯问了解到,嫌疑人李某实为男性,2005年出生,安徽省六安市人,父亲在外打工,母亲过世多年。他自述上学时心理开始女性化,辍学后便留起长发,因找不到工作没有收入,便开始在安徽、河南一带流窜盗窃。

京九晚报全媒体首席记者 戚丹青

商丘市公安局东方派出所 破获电信诈骗案 居民送锦旗感谢

本报讯 12月28日,睢阳区东方街道办事处居民李先生来到商丘市公安局东方派出所,将一面印着“破案神速 人民卫士”字样的锦旗送到办案民警手中,以表达对办案民警为其挽回经济损失的感激之情。

12月21日,东方派出所接到李先生报警称,其在家中被电信诈骗。民警了解到,当日李先生的手机收到一条“由于系统更新导致电子ETC无法使用,打开进入链接后,完成更新”的

短信。李先生点开网站,填写个人信息后,收到一条消费14462.77元的短信,他感觉不对,随即报警。

民警了解案情后,迅速行动,先后与银行、捷付通股份有限公司以及小米有品客服取得联系。经过民警不懈努力,12月22日下午,李先生被骗的14462.77元被追回。为表达感激之情,李先生制作了一面锦旗,送给民警。

京九晚报全媒体记者 成绍峰 通讯员 可迎

社区、居民、物业协力 脏乱差小区换新颜

本报讯 位于团结路与前进街交叉口西南角的绿苑新村小区建成十几年,因没有物业管理成了典型的脏乱差小区。今年年初以来,在社区、居民和物业公司的合作下,小区面貌得到有效改善。“绿苑新村小区是2003年建成并入住的,当时开发商承诺管理18个月,可没想到很快就跑路不管了。”12月25日,家住绿苑新村的李忠有告诉记者,开发商撤出小区管理后,该小区就开始了漫长的没有物业管理的状态,“大门没人看管,垃圾无人清运,整个小区内四处都是典型的脏乱差”。

李忠有说,此后还是热心居民代表张罗起来,找人来打扫小区内的垃圾,“开始时,一户居民一个月就拿个五六元,说是打扫卫生,其实也只是看到垃圾堆得多了,才拉出去”。

“以前小区可不是只有垃圾问题,更严重的还有安全问题。”居民李鹏说,因为没有门卫,而且小区附近有商场和幼儿园、学校,经常有一些外来车辆停放在小区里,导致小区内出现停车难和乱停车的问题,“有时候不知道咋回事,我们居民的车就被刮蹭了,或者是被人划了。单单是我的汽车牌照,就在小区内被人撬走了好几次”。

2020年1月1日,梁园区白云街道办事处和绿苑社区将商丘市大汉物业管理有限公司引入到绿苑新村小区。

“路灯安上了,监控也有了,门卫也上岗了!”说到现如今小区的变化,居民韩道卫很激动,他说物业进驻小区后,不但垃圾等问题得到解决,安全方面有了保障,就连困扰居民多年的下水道问题也有了进展,“小区内的道路损坏严重,还造成了下水道坍塌和堵塞,我家住一楼,经常从下水道里向外冒污水,别提多脏了”。

韩道卫说,大汉物业到来后,经理李玉民和工人一起疏通下水道,还亲自向外挖粪水。

让居民们感动的不仅是物业公司,还有社区工作人员。前不久,绿苑社区工作人员隋桂龙和3名工人一起将楼梯栏杆和大门重新刷了一遍漆。

“刷了好几天,用掉了170斤漆。”隋桂龙说,因为社区缺少经费,他就下手刷起了漆,“周末时,我把11岁的女儿也带来一起刷漆”。

更令居民感动的是,虽然1月1日大汉物业就进驻了,并且安装路灯、监控,清扫垃圾,完善门禁和门卫,但至今已经快为居民服务了一年了,还没有收取过一分钱的物业费。

“咱得先干点事,然后让居民看到变化,再一起商议物业费按啥标准收。”大汉物业管理有限公司负责人李玉民说,物业进老旧小区有特别的意义,可以解决社区人力不足的问题,还能给居民更专业化的物业服务。此外,居住在老旧小区里的很多居民收入不高,更要有谁来提供服务和帮助。

京九晚报全媒体首席记者 鲁超